

La Feria de Mayo

La fiesta de los periodistas
Se van ultimando los detalles de la orgánica «Fiesta de la Sierra», organizada por la Asociación de la Prensa de Córdoba.
Como se pregunta a dicha entidad diariamente cuál va a ser el orden del espectáculo, podemos decir que la comitiva de carretas engalanadas partirá de la plaza de las Tendillas a las tres y media de la tarde e irá por la calle de Gondomar hasta la avenida del Gran Capitán, donde se harán dos filas, por orden, o sean las carretas numeradas con los números, avanzarán por la parte derecha de la avenida, y las numeradas con los números, por la parte izquierda. Allí empezará la batalla de flores, pues cada carreta, como se ha dicho, llevará cestos con ramos de flores, a disposición de las señoras y señoritas que las ocupen, donativo hecho por la Asociación de la Prensa.
Para facilitar también más flores con destino a la batalla, habrá cuatro o cinco puestos durante el trayecto. Va se indicando los sitios.
Se permitirá también el lanzamiento de serpentinas blancas, amarillas y rojas, únicos colores que se autorizan.
Al finalizar la avenida del Gran Capitán se dirigirá la comitiva, ya en fila de uno, por la avenida de América, hacia el puente superior del Pretorio, y seguirá por la carretera del Brillante, hasta la huerta El Tablero.
Penetrarán las carretas en la huerta por la entrada principal. Descenderán las personas que las ocupen, ante el jardín de la finca, y los vehículos ocuparán el sitio determinado por orden de número, siendo las carretas mejor adornadas las que en derredor de la plaza constituirán para la lidia constituyan la segunda fila de tribunas. Las demás tendrán el sitio adecuado para colocarse, hasta el momento del desfile.
Los automóviles penetrarán también por la puerta principal. Descenderán de los mismos las personas que los ocupen ante el pórtico del jardín, y los vehículos saldrán a la carretera por el camino exterior de la finca y se irán colocando, por turno riguroso en los sitios que se les marquen.
Dentro de la huerta El Tablero se reanudarán los espectáculos por este orden:
La lidia de las dos reses bravas, que serán estas quedadas por distinguidos jóvenes, cuyos nombres ya oportunamente daremos. Probablemente se dará la sorpresa de ser refajada alguna res por distinguidos amazones.
El ganado que se lidie pertenece a la renombrada ganadería de don Antonio García Pedraza, de Almodóvar.
Después de la corrida empezará la «cambra gitana», con sus diferentes y variados números. Quince renombrados artistas en este género, acompañados por cantantes y tocadores aficionados, constituirán el número. El repertorio será muy extenso y variado y del mejor en el género.
En sitios adecuados habrá instalados restaurantes, horchatería, bufonía, un disco bar, varios puestos de flores y bombones, el típico filo vivo y otras grandes diversiones verbeneras.
Los servicios todos, exceptuando los espectáculos, que son gratuitos, tendrán, para comodidad y satisfacción de los señores concurrentes, precios mucho más baratos que en ningún otro sitio público. Las señoras y señoritas que asistan a la «Fiesta de la Sierra», serán obsequiadas por la Asociación de la Prensa con flores y bebidas refrescantes.
Concurrirán al espectáculo bandas de música, una excelente orquesta, otra orquesta de bandurrias y guitarras y los clásicos pianillos. En distintos sitios de la finca, se organizarán los correspondientes bailes, cada uno con distinto carácter.
A las ocho y media se organizará el regreso, en la siguiente forma:
Las carretas, engalanadas, marcharán desde la huerta El Tablero hasta el Gran Capitán, escoltadas por los jinetes a la cabeza en igual forma que a la ida, y en la avenida del Gran Capitán volverá a iniciarse la batalla de flores, que terminará en la plaza de las Tendillas.
Durante todo el recorrido de regreso, pendientes de las luces eléctricas correspondientes irá alumbrada la carrera, la comitiva irá rodeada de antorchas y bengalas. La lidia de cohetes y otros fuegos de artificio serán también quemados en el trayecto.
Como se trata de una típica fiesta andaluza, la Asociación de la Prensa ruega a las señoras que concurren a ella con el sombrero cordobés.
Se gestionará de las autoridades el acompañamiento de sus representaciones

nes y escoltas, así como las bandas de cornetas y clarines, para mayor lucimiento del espectáculo.
La amabilidad de los señores de Fernández de Córdoba (don Gonzalo), dueños de la finca El Tablero, ha hecho que las señoras y señoritas que concurren a la fiesta, puedan disponer de tocadores para su servicio.
A la lista de donativos ya publicada, hemos de añadir los siguientes, que ha recibido la Asociación de la Prensa, en su domicilio provisional calle de Claudio Marcelo, 21 y 23, principal, izquierda y con destino a la «Fiesta de la Sierra».
Don José López de la Manzanara, el famoso bodeguero cordobés, cuyos vinos son tan apreciados, ha enviado varias cajas de botellas.
Don José Cobos Ruiz, acreditado exportador de vinos de Montilla y acudado cosechero, ha enviado también varias cajas de vino con destino a nuestro festival.
La importante fábrica de cerveza La Mezquita, nos anuncia el envío de varias cajas de sus exquisitas cervezas Munich y Pilsen, que tanto renombre están adquiriendo en el mercado español.
También ha anunciado el envío de un donativo de vino a la Asociación de la Prensa la importante casa de Jerez Pedro Domecq y Compañía.
La litografía Hijo de José Ortega, de Valencia, Ruzafa, 45, cuyo establecimiento ha confeccionado el magnífico cartel de la «Fiesta de la Sierra», con su competencia y buen gusto acreditado, ha donado a la Asociación de la Prensa el 15 por 100 del importe de su trabajo.
Don Antonio Díaz, de Córdoba, ha ofrecido a la Asociación las camionetas precisas para realizar los traslados de objetos desde la capital a la huerta «El Tablero».
Apenas puestos a la venta los billetes para el festival de la Asociación de la Prensa, la demanda de ellos ha sido extraordinaria.
En las primeras veinticuatro horas han adquirido billetes para la «Fiesta de la Sierra», los señores siguientes:
Don Enrique del Castillo, don José de la Lanza, don Aquilino Zurbarán, don Antonio Mira, don Vicente Basabe, don Antonio Alarcón, don Juan Roldán Rasco, el Circolo de la Unión Mercantil, don Manuel Simón, don Rafael García Quijo, don Manuel Villegas, don Enrique Bernal, don Eduardo Vázquez, la Sociedad de Gas y Electricidad, don José Delgado Alvarez, don José López Serrano, el Circolo de la Amistad, don José Borrero, don Ramón Márquez Urbano, don Alfonso de Torres Márquez, don Francisco Morilla, don Rafael González López, la Mutual Latina y otros muchos señores y entidades.
A todos enviamos la sincera expresión de nuestra gratitud.
En días sucesivos continuaremos hablando del gran festival del día 12 de Mayo.

Los Juegos Florales

El jurado calificador de las composiciones presentadas al tema primero de los Juegos Florales se ha reunido en el despacho de la Alcaldía y, luego de leer detenidamente los trabajos recibidos, falló en el sentido de conceder la flor natural a la poesía entregada bajo el lema «Los viejos monumentos». Su autor es el R. P. Optacion de la Vega del Rio, quien leerá su composición en el acto de los Juegos Florales.
El artista don Rafael Bernier ha trazado un admirable dibujo para el diploma que ha de entregarse a los autores premiados en la sesión solemne del Certamen.
Representa una cartela del más bello estilo renacentista coronada por el blasón de Córdoba y flanqueada por dos figuras de ángeles que aparecen ofrendando a la ciudad el laurel de Apolo la de la derecha y la rama de Minerva la del lado izquierdo.
La interpretación litográfica ha sido hecha a la maravilla en los Talleres Caparrós.
También ha editado el Ayuntamiento un bello carnet donde está el programa de la fiesta.
Es obra igualmente del dibujante Bernier y representa una escena de los primeros Juegos Florales que en Córdoba se han celebrado y que corresponden al año de 1859.
La tirada se ha hecho en los mencionados talleres de litografía.

La circulación de carruajes y peatones

Durante las horas de paseo de carruajes en el de la Victoria, los peatones lo cruzarán solamente por el paso o faja de adoquines contiguo a la farola situada frente a la avenida de Canalejas. También podrán pasar sin peligro a la

Se prohíbe escupir en el suelo

En la Administración del DIARIO DE CORDOBA se vende carteles advirtiendo esta prohibición ordenada por las autoridades, para fijarlos en los establecimientos públicos.
Precios: 20 y 40 céntimos, según tamaño.

zona de jardines por el extremo del paseo frente a la puerta de Almodóvar, donde habrá un agente encargado de la circulación.
Los carruajes penetrarán en el paseo por la entrada de la palmera, pudiendo entrar y salir por la puerta de Hierro los que procedan y se dirijan a las calles de San Felipe, Valladares e inmediatas.
En las tardes de dichos días y en todo otro momento en que la afluencia de público le exija, se prohibirá la circulación de carruajes por las calles de Gondomar y Concepción. Se prohibirá el paso de carruajes entre la avenida del Gran Capitán y la calle de San Felipe y asimismo a través en cualquier punto de la Concepción, con objeto de que los peatones transiten cómodamente y sin peligro desde la plaza de Cánovas hasta el paseo de la Victoria.
Durante el desfile de carruajes por la avenida del Gran Capitán, las personas que de ello tengan necesidad, la cruzarán siguiendo la prolongación de la acera de los números impares de la avenida de Canalejas, atendiendo peatones y conductores de vehículos a la indicación del guardia, y del mismo modo procederán para pasar de la calle de Reyes Católicos a la de Fray Luis de Granada.
Los peatones y carruajes circularán por la plaza de Cánovas siguiendo su derecha. No la cruzarán en sentido diagonal y quedará la parte central reservada para el tránsito de vehículos.
La circulación de coches y automóviles por las calles del interior de la ciudad se verificará a marcha muy moderada para evitar accidentes. Los conductores de unos y otros reducirán más aún la velocidad antes de llegar a los sitios señalados para paso de peatones.

«El Comercio de Córdoba»

Hemos recibido la magnífica revista titulada «El Comercio de Córdoba», que con motivo de la Feria edita anualmente nuestro distinguido amigo y compañero don Antonio Ramírez López, secretario de la Cámara de Comercio.
Dicho folleto, que es muy lujoso, está editado en papel couché y contiene numerosos fotografías, en los que se resogen las notas más salientes de la transformación de la ciudad y artículos literarios de las mejores firmas andaluzas.
La confección está hecha con mucho gusto.
Para dar una idea de la importancia de «El Comercio de Córdoba» reproducimos el sumario de los trabajos que contiene y que es el siguiente:
Programa de festejos.—La Feria de Mayo en Córdoba, por Antonio Ramírez.—Entonces..., por Eduardo de Ory.—Triunfa la mujer cordobesa, por M. Durán de Velilla.—El madrigal del fuego, por José María Rey.—Córdoba progresa, por Claudio.—Las restauraciones artísticas.—Los cordobeses en Tetuán. Recuerdos del barrio moro, por A. de Santaella.—Córdoba en fiestas, por A. Caballero Guadix.—Diálogos ínfimos, por P. Nalty.—La nena de Córdoba, por A. de Córdoba.—Al Centro Filarmónico en Marruecos, por Un Exursionista.—Anécdotas populares. Una loro del instinto, por Detino.—Los ruseñores, por G. Belmonte Múler.—El rosal de la Ermita, por A. de Nómada (Zambra), por Eduardo Baro.—El cohele, por Salvador Rueda.—A una carita, por Benigno Itiguez.—Casos y sucesos. Uno que no sabía quien era, por P. R. del Pulgar.—¡Soledad!, por Daniel Aguilera.—La pandereta, por Ricardo de Moritz.—Saludo a la bandera, por Manuel Sandoval.—Chirigotas cuarteleras. El rigor de las desdichas, por El Cabo Pérez.—A una cordobesa, por Pedro de Lara.
Felicitamos al señor Ramírez López por la publicación de esta revista, que es verdaderamente notable.

ANTES

de comprar cortes de traje para caballero, camisas de verano en algodón, hilo o seda, camisas y calzoncillos, calcetines, corbatas, tirantes, sombreros de paja, trajes hechos de dril fresco o estambres, pantalones hechos o en corte, guardapolvos y ropa hecha para mecánicos; visitad la casa conocida por El Metro, o la Sucursal de artículos especiales, en calle Concepción, 28 y 30.
Precios fijos verdad pago sobre mercancía, especialidad en camisas y calzoncillos a la medida.

El homenaje a Grilo

Acta de la inauguración del monumento dedicado en las Ermitas de Córdoba a la memoria del insigne poeta Grilo.
En el campo de Córdoba, a la altura de las cumbres de su Sierra, siendo hora próxima a la puesta del sol, del día de la Cruz de Mayo de mil novecientos veinte y ocho, se hallaron juntos en el Camino de las Ermitas, cerca del pórtico que da paso al Desierto de Nuestra Señora de Balén, el señor alcalde presidente interino del Concejo Municipal, los tenientes de alcalde, los representantes de la Prensa, el escultor Victoriano Chicote, la hija y demás familiares del finado poeta Antonio Grilo, varios miembros de la Real Academia cordobesa y cuantos conmigo el cronista oficial de la ciudad firman la presente acta, para presenciar el descubrimiento de un mármol artístico que Su Excelencia el Ayuntamiento ha mandado fijar en las rocas que se alzan en este delicioso paisaje, con el feliz propósito de testimoniar de modo público y perdurable el alto aprecio en que la tierra madre del «Cantor de las Ermitas» guarda el recuerdo de su poeta popular.
Hecha la más sentida conmemoración de quien con sus versos proclamó y sigue proclamando por todas partes el encanto de estos lugares, e incorporada para siempre la obra artística del escultor Chicote al cuadro de singular belleza que la Mano Providente trazó en estas privilegiadas cumbres, tan frecuentadas por gentes de todos los países, que, desde hoy en adelante y al tiempo que admiran como la Naturaleza derrochó aquí sus dones han de reconocer como la ciudad evoca a sus hijos preclaros, los que la honraron y enaltecieron, se extiende y firma este documento para que perpetuando la memoria del acto, lo conserve el Concejo de su Archivo.

DIEGO RUIZ

sigue este año como los anteriores, demostrando que los sombreros de paja que vende son los mejores y más baratos de ANDALUCÍA. Plumitas para primavera en los colores de moda. En gorras signo siendo el núm. 1. Para el clásico Cordobés a medida es el mejor. Calle de María Cristina. Entrada libre.
NOTA.—Esta casa es proveedora exclusiva de la Cooperativa de Funcionarios Públicos de Córdoba y su provincia, del Economato Familiar S. A. y del Depósito de Máquinas de la Compañía de Ferrocarriles de M. Z. A.

DE LA PROVINCIA

Robo de prendas

El vecino de la aldea de la Ventilla Antonio Hens Estévez denunció a la Guardia Civil de Fuente Palmera que durante la madrugada del día anterior se había cometido un robo en su domicilio.
Practicadas las oportunas diligencias, se vino en conocimiento de que el autor o autores se habían aprovechado de una obra que se efectúa cerca de la casa para pasarse a los tejados de aquella por donde penetraron, descolgándose al patio.
De una habitación que estaba abierta se apoderaron de un reloj despertador y numerosas prendas de vestir.
Las gestiones de la Guardia Civil han dado por resultado la detención de Adolfo Lovite Mesa, que trabajaba en la casa robada y desapareció al día siguiente sin causas que lo justificaran.
Como al ser interrogado incurriera en contradicciones, la Benemerita puso al presunto autor a la disposición del Juzgado municipal de aquella villa.

A. ROMEO

Médico-Dentista
Claudio Marcelo, 15, pral. izquierda
DE HACIENDA

Pagos para hoy
Por la Depositaria Pagaduría de esta Delegación de Hacienda se harán efectivos hoy los libramientos siguientes:
Señores Rodríguez Hermanos, don José Delgado, don Amador Pérez, don Ramón Casares, don José Sánchez, don Francisco García, don Benito Grande, don Luis Aroca, don Manuel González, doña Consolación Iglesias y don José Linares.

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

INFORMACION DE LA TARDE DE AYER

Imposición de cruces de Beneficencia a la condesa de Jimeno y a otras damas.-Mañana se reunirá el Consejo de Ministros

MADRID

En la dirección de Colonias
El general Jordán estuvo visitando esta mañana la Escuela de Ingenieros.
En la dirección general de Colonias recibió la visita del gobernador de Fernando Poo general don Miguel Núñez de Prado que se encuentra convalciente de la indisposición sufrida hace poco.
Imposición de condecoraciones
El ministro de la Gobernación don Severino Martínez Anido asistirá esta tarde al acto de la imposición de cruces de Beneficencia a la Condesa de Jimeno y otras damas.
Dicha ceremonia se celebrará en el local de la Asociación Matritense de Caridad.
La fiesta de la Agricultura
Las organizaciones agrarias se proponen celebrar con gran solemnidad la fiesta de la Agricultura y para tratar de dicho asunto han visitado esta mañana al director general del ramo señor Vellando.

PROVINCIAS

El ministro de Gracia y Justicia en Jaén

Don Galo Ponte y el director general de Justicia y Cultos llegaron a Jaén, hospedándose en el Hotel Rosario.
Las autoridades civiles, militares y eclesiásticas cumplieron a los ilustres viajeros.
Luego estos visitaron los monumentos más interesantes, la Audiencia y las obras de la nueva cárcel.
Después de adorar el Santo Rosario salieron para Baza, donde tomarán el rápido para regresar a Madrid.
Hasta el límite de la provincia serán acompañados por el gobernador civil y el presidente de la Audiencia.

ZOTAL

Evita las enfermedades de las ovejas, cerdos y cabras.
LABORATORIO ZOTAL.—Sevilla

NO PIERDA EL TIEMPO

Sombreros de paja

Colección monstruo
Especial 5 00 pesetas
Ideal 6 00
Colosal 7 00
Estupendo 8 00
Insuperable 9 00
Nada de saldo.
Clases selectas. Fabricación especial
LUIS CRUZ
Letrados, 6.-Córdoba

MARRUECOS

Aviadores extranjeros

Comunican de Melilla que en el aeródromo de Tsuima aterrizó un aeroplano tripulado por un piloto inglés y un reporter gráfico de un importante periódico londinense.
La oficialidad del aeródromo atendió solícitamente a los extranjeros a los que obsequió.
Por la tarde el aparato reemprendió su vuelo con dirección a Orán.
Detención de un estafador
También dicen de Melilla que la Guardia civil de la plaza ha detenido cuando trataba de internarse en el campo a un individuo llamado Joaquín Alvarez Vaca que se había fugado de Granada con fondos pertenecientes a la recaudación de Contribuciones por el concepto de Industrial.
El detenido será conducido a Granada a la disposición de aquella autoridad judicial.

Bailes

Todas las noches, en los Salones altos del Café del Gran Capitán, se celebrarán animados bailes, de 12 a 5 de la mañana, por una notable orquesta dirigida por el popular Director don Aurelio P. Cantero, estrenándose todas las noches bonitas composiciones.
La entrada es libre por el consumo.
Todas las jóvenes que concurren al baile se le entregará un número para el sorteo de tres valiosos regalos que previamente se anunciarán.
En breve concurso de bailes.

EXTRANJERO

La Sociedad de Naciones

Dicen de Ginebra que el presidente de la Sociedad de Naciones señor Urrutia ha dirigido una carta a los jefes de todos los Gobiernos representados en aquella entidad internacional convocando para la celebración de una Asamblea que se verificará el día 3 del próximo mes de Septiembre.
Accidente automovilista
Según noticias de Mulhouse en las proximidades de esta ciudad, en un cruce peligroso de dos carreteras, chocaron violentamente dos automóviles, quedando destruidos.
A consecuencia del accidente murieron dos personas.

Hotel Barcelona

DE LA VIUDA DE
JOSÉ GALAN DIAZ
Director J. GALAN (hijo)
Gran confort. Precios módicos
Mariana Pineda, 7.—Teléfono 11.661
MADRID

Los dramas de la fucura
Participan de Bata que un genarrme que repentinamente se volvió loco, mató a tiros de fusil a un oficial e hirió gravemente a otro.
Cuando se trataba de reducirlo a la obediencia se lanzó a la calle, haciendo nuevos disparos, matando a otro oficial e hiriendo a varios números de la gendarmería.
Después huyó a un bosque próximo donde se suicidó.

DESDE EL DIA 3 DE MAYO
José Rodríguez ofrece a su numerosa clientela y al público en general su nuevo establecimiento de calzados en la calle de Alfonso XIII, núm. 26.
GRAN VARIEDAD DE MODELOS.
Sus precios convencerán a usted

J. NAVAS

ESPECIALISTA EN VES-PRIMARIAS
Consulta diaria de 2 a 6.
Braulio Laportilla, 1.—Córdoba

UNA LOCOMOTORA ARROLLA A UN AUTOMÓVIL Y RESULTAN TRES PERSONAS MUERTAS

La primera noticia

Ayer tarde comenzó a circular por esta capital una horrible noticia, relacionada con un accidente automovilístico, del que habían resultado víctimas personas vecinas de Córdoba y muy conocidas. Se decía que cerca de Montoro un tren había atropellado un automóvil, matando a sus cuatro ocupantes, uno de los cuales era ingeniero afecto a esta Jefatura de Obras Públicas.

En nuestro afán de cumplir con los deberes informativos, recurrimos a los centros informativos para adquirir detalles de la catástrofe y en ninguna parte sabían nada de lo ocurrido. Sin embargo, el rumor cada vez tomaba más cuerpo y ya se señalaban como víctimas al chófer y al dueño del coche, del que se decía que era contratista de carreteras.

También nos dijeron que el suceso había ocurrido en un paso a nivel próximo a Montoro.

Los primeros informes

Nuestro antiguo corresponsal en Villa del Río don Joaquín del Prado Lara se puso en comunicación con la Redacción del DIARIO y transmitió las primeras noticias.

Próximamente a la una y media de la tarde, un automóvil marca Fiat, de la matrícula de Córdoba y con el número 2.903, fue atropellado por una máquina del servicio discrecional en el paso a nivel que hay entre Montoro y Villa del Río, en el kilómetro 396 de la línea férrea de Madrid a Cádiz.

El automóvil recibió tan fuerte topetazo que fue arrojado en un trayecto de noventa y seis metros, quedando volado en el lado derecho de la vía.

Al fuerte golpe que recibió el coche se rompió el depósito de la gasolina, produciéndose un incendio, que rápidamente destruyó el vehículo, quedando convertido en un montón informe de hierro.

Ocupaban el automóvil su propietario don Angel Alejo Murillo, ayudante de Obras Públicas; un joven escribiente y el chófer Antonio López Brando. Los tres habían perecido en la catástrofe y sus cadáveres presentaban quemaduras horribles.

También se decía que había resultado con gravísimas mutilaciones un hijo del señor Alejo, pero esto no ha sido confirmado.

Ampliación de noticias

Nuestro buen amigo el farmacéutico de Montoro don Bartolomé Vaca Fresno acompañó al Juzgado de Instrucción al lugar de la catástrofe y a su gentileza debemos estos datos.

El automóvil aún estaba humeante, a unos cien metros del paso a nivel llamado de la Alcabilla.

Las personas que acudieron en auxilio de las víctimas fueron testigos de una horrible escena. El auto se había convertido en una inmensa hoguera y hacía imposible prestar socorro a los que lo ocupaban. Uno de ellos se hallaba tendido a un lado de la vía, con espantosas quemaduras. Tenía una extensa herida en la cabeza y se le veía el parietal roto y húmedo.

El que parecía el conductor del coche pudo ser extraído del interior del mismo aun con vida, pero falleció a los pocos instantes entre espantosos sufrimientos.

El tercer lesionado, un joven que iba al lado del chófer, además de las quemaduras, terribles heridas. Este, con la urgencia propia del caso, fue conducido a Montoro, ingresando en el Hospital de San Juan de Dios, donde seguidamente fue auxiliado por el médico don José León García y el practicante don Francisco Pérez.

La cura fue muy laboriosa, quedando el paciente en estado desesperado.

La actuación del Juzgado

Tan pronto como se tuvo noticia de la desgracia en Montoro, el Juzgado de Instrucción, compuesto por el juez accidental don Ramón Carrijo, el actuario don Mariano López y el alguacil marcharon al lugar de la catástrofe.

También marcharon a dicho punto varios guardias civiles y una sección de la Cruz Roja.

El Juzgado logró identificar los cadáveres de las víctimas. Eran éstos don Angel Alejo Murillo, ayudante de Obras Públicas afecto al servicio del Circuito de firmes especiales, y Antonio López Brando, conductor del automóvil. El herido grave se llamaba José Vázquez y era escribiente a las Órdenes del señor Alejo.

En el lugar del suceso se incautó el Juzgado de una cartera de la propiedad de don Angel Alejo, que contenía dos mil y pico de pesetas. Esparcidas por el suelo había algunas monedas de plata de cinco pesetas, casi fundidas.

Instruidas las diligencias oportunas el Juzgado ordenó el levantamiento de los cadáveres y su traslado al cementerio

del pueblo, donde quedaron custodiados por dos peones camineros.

Después el señor Carrijo se trasladó al hospital para tomar declaración a José Vázquez, pero a causa de la gravedad de su estado no pudo hacerlo y falleció a las siete de la tarde.

Cómo ocurrió la tragedia

El paso a nivel de la Alcabilla se halla a poco más de un kilómetro y medio de Montoro y el cruce de la línea férrea de la carretera general de Madrid a Cádiz es uno de los más peligrosos que existen.

La vía va entre una trinchera y casi en el mismo cruce describe la carretera una violenta curva que hace casi imposible ver el tren hasta estar dentro del mismo paso a nivel.

Según refiere la guardabarrera que presenció el suceso, a la una y cuarenta minutos de la tarde se hallaba a la puerta de su casilla esperando el paso de la máquina número 85 del servicio discrecional cuando sintió venir por la carretera a un automóvil a velocidad exagerada.

Dicha máquina pertenecía al depósito de Córdoba y la conducía Manuel Morales.

Consiente del peligro que se avecinaba trató de impedir la catástrofe haciendo señales al automóvil para que parara, pero tal vez no obedecieron los frenos como es debido o el exceso de velocidad lo impidió, lo cierto es que el coche paró exactamente en el centro de la vía en el preciso momento en que llegaba la máquina, que le dio un enorme topetazo.

La escena que se produjo no es para describir.

La guardabarrera, horrorizada ante el terrible espectáculo, comenzó a demandar socorro, mientras el maquinista logró parar la locomotora a pocos metros del paso a nivel.

Los momentos de angustia fueron enormes, pues el coche, envuelto en llamas, impedía en absoluto acercarse a él para prestar socorro a sus ocupantes.

Otros datos

Don Angel Alejo Murillo salió ayer por la mañana de nuestra capital en el automóvil de su propiedad, que era conducido por el chófer Justo Moreno Sánchez y no por Antonio López Brando, como nos dijeron desde Montoro que se llamaba el conductor.

También le acompañaba el escribiente don José Vázquez.

El señor Alejo había sacado del Banco de España dinero para pagar a los peones camineros de la demarcación suya y se proponía llegar hasta Bailén, almorzando antes en Villa del Río.

Como quiera que el señor Alejo se detuvo más de lo proyectado en Montoro, partió veloz para Villa del Río con el propósito de almorzar rápidamente en dicho pueblo, pues era más de la una de la tarde y a las dos menos veinte, próximamente, sobrevino la catástrofe.

Un peón caminero de Montoro que debía acompañar a don Angel Alejo en un buen trayecto, se quedó en el pueblo por haber llegado tarde al lugar de la cita y a esta feliz circunstancia debe el haber salvado su vida.

Velando los cadáveres

En el cementerio de Montoro custodiaban los cadáveres varios peones y capataces camineros y dos parejas de la Guardia Civil.

La desgracia fue comunicada al ingeniero jefe de Obras Públicas, quien dió órdenes para que inmediatamente se hicieran cargo sus subordinados de los cuerpos de las víctimas hasta la llegada de sus familiares respectivos.

Lo que dice el padre del chófer

En la Estación Central tuvimos ocasión de hablar anoche con el padre del chófer que conducía el automóvil número 2.903.

Aquel pobre hombre nos preguntaba con ansiedad si eran muy graves las heridas de su hijo, pero no se refería a Antonio López Brando.

Nos dijo que su hijo se llamaba Justo Moreno Sánchez y hacia poco había regresado de Marruecos de cumplir sus deberes para con la Patria, llevando escaso tiempo al servicio del señor Alejo.

También nos confirmó que ayer debía terminar el viaje en Bailén y se lamentaba de la desgracia de su hijo.

Marchó el atribulado padre en el mixto ascendente a Montoro para ver aún con vida, si era posible, a Justo Moreno Sánchez.

La noticia en Córdoba

La triste nueva corrió por la ciudad como reguero de pólvora, causando gran sensación en todos los centros de reunión, donde era muy estimado el señor Alejo Murillo.

Este desgraciado señor perdió a su esposa en el mes de Enero último y fruto de su matrimonio tenía siete hijos.

Descansen en paz las víctimas de este trágico accidente.

Gran Teatro

Compañía Dramática Española María Guerrero Fernando Díaz de Mendoza
FUNCIONES PARA EL SABADO 5 DE MAYO DE 1928
Teléfono 6-2-0.—A las diez de la noche.—Debut de la Compañía.—1.º de abono.—Programa: 1.ª Sinfonía.—2.ª ESTRENO de la hermosa comedia en tres actos y en prosa, del insigne maestro Jacinto Benavente, titulada NO QUIERO, NO QUIERO.—Exito de la actual temporada en Madrid.—Precios de las localidades: Butaca numerada, 700 pesetas.—Anfiteatro, 200.—Paraiso, 600.—Desde las cinco y media de la tarde se expenden localidades.

Teatro Duque de Rivas.—Teléfono 7-4-1

FUNCIONES PARA EL SABADO 5 DE MAYO DE 1928
A las diez y media de la noche.—Inauguración de la temporada de Feria.—Debut de la Gran Compañía de Zarzuelas y Revistas del primer actor y director LUCIANO RAMALLO.—ESTRENO de la humorada lírica titulada LO QUE CUESTAN LAS MUJERES.—ESTRENO de la fantástica humorística de gran éxito titulada TODO EL AÑO ES CARNAVAL O COMO ES UN CARNAVAL.—Cristiano espectáculo Moderno.—LUZ ALLEGRIA.—Gran visualidad y destile de bellas señoritas de conjunto.—Precios: BUTACA, 400 PESETAS.—GRADAS, 50 CÉNTIMOS.—Mañana domingo, a las cuatro de la tarde, Cine Popular, dedicado a los niños.—A las siete y media, ESTRENO de la hermosa zarzuela, EL HUSBAND DEL SEVILLANO.—Por la noche, a las diez, sugestivo programa.—Muy pronto, ESTRENO de la zarzuela de gran éxito titulada LA CHULA DE PONTEVEDRA.

Importantes obras en Luque

El jueves último se celebraron en Luque diversos actos solemnizando obras realizadas y a realizar por el Ayuntamiento de aquella localidad que preside don Francisco Fernández Trujillo. Invitados por este asistieron de Córdoba las siguientes autoridades:

Gobernador militar don Daniel Cáceres y Ponce de León, delegado de Hacienda don Manuel Danvila Brugueru, jefe provincial de la Unión Patriótica don Francisco Santolalla Natera, administrador de Rentas Públicas don Fernando Martínez y Martínez, interventor de Hacienda don Fernando Romero de Torres, arquitecto don Rafael de la Hoz, jefe de Negociado de Correos don Emilio, Illán Prieto, secretario del Patronato de Acción Social Agraria don Julio Baldomero Muñoz, don Ramón Márquez y don Julián Reyes.

Asimismo concurrieron comisiones de los inmediatos pueblos de Cabra, Baena, Doña Mencía, Valenzuela y Zuheros, integradas por los alcaldes respectivos y concejales de los correspondientes Ayuntamientos.

A la llegada de los excursionistas, la Banda del Municipio interpretó piezas de su repertorio, amenizando, además, los actos celebrados que consistieron en la entrega de premios a los niños de las escuelas públicas, objetos de arte a los ganaderos de la localidad que más habían trabajado durante el año por el acrecentamiento de la ganadería, meriendas a varios centenares de escolares, cartillas del Ahorro Postal a los alumnos más distinguidos de las Escuelas Públicas y homenajes a los soldados luqueños que han defendido el honor de la Patria en los campos africanos.

El acto conjunto de todos estos simpáticos números del sugestivo programa de fiestas locales organizado por el inteligente y activo alcalde de Luque señor Fernández Trujillo, resultó en todo momento emocionante y siempre de una suprema cordialidad. Luego de un bello discurso de salutación del alcalde, dando la bienvenida a las autoridades cordobesas e invitados, desfilaron por la presidencia del acto los dos centenares de somatenes de la localidad, los escolares, con sus correspondientes banderas, los licenciados de África y cuantos elementos habían sido partes integrantes de la fiesta con tanta solemnidad y éxito celebrada.

A continuación todos los invitados, las autoridades y pueblo en masa se dirigieron al pintoresco sitio denominado el Rosario, donde por bellas señoras y señoritas de la localidad se distribuyeron cuatrocientas meriendas a los niños pobres de la localidad. Después, y siempre en medio del mayor entusiasmo y entre grandes vítores a la Patria, al Rey y al alcalde de Luque, la abigarrada comitiva dirigió al Ayuntamiento donde fueron admirados los planos técnicos de las importantes obras a realizar por el Ayuntamiento bajo la dirección del ilustre arquitecto don Rafael de Lahoz, obras que consisten en construcción de un matadero y plaza de abastos; ampliación y reforma total del cementerio, construcción de un cuartel para la Benemérita, ídem de un edificio para la instalación de Correos y Telégrafos, caminos cardinales de acceso a la población, pavimentación de calles, etcétera.

Para todas estas grandes reformas urbanas, así como para la modificación total de las Casas Consistoriales, el Ayuntamiento de Luque cuenta con la efectividad de un empréstito que alcanza la cifra de 25 000 pesetas.

Firmada por la autoridad e invitados de significación el acto de la colocación de las primeras piedras de las obras a realizar inmediatamente por el Ayuntamiento de Luque, más de dos centenares de concurrentes se dirigieron al Casino de Unión Patriótica, donde se les tenía preparado un lunch tan exquisito como abundante que fue consumido placida y alegremente.

A la hora del champagne, los inevitables brindis se entonaron, siendo el primero el del anfitrión señor Fernández Trujillo, quien con la fogosidad y nerviosismo que le son peculiares, hizo un parangón entre la obra realizada por sus antecesores en la Alcaldía y la realizada por él en el tiempo de su mandato. Saludó elocuentemente a las autoridades provinciales y terminó con extensos vítores que fueron calurosamente contestados.

Luego, el jefe provincial de la Unión Patriótica señor Santolalla habló con la elocuencia simpática que le es familiar aplaudiendo la gestión del señor Fernández Trujillo y entonando un himno de admiración y de alabanzas hacia el señor Cruz Conde, alcaide de cordobés revolucionario—dijo—que con sus geniales audacias había señalado el sendero a seguir por todos los regidores de la provincia que quieren obtener el asenso de la opinión y la simpatía cordial de sus administrados. En este período de su magistral discurso, como en todos los demás, el señor Santolalla fue ovacionado.

El jefe provincial de la Unión Patriótica terminó su brillantísimo brindis dedicando emocionadas frases de salutación al integérrimo magistrado exceden-

te señor Eguziz y Ojedo Castillejo, que en calidad de invitado asistía al acto.

Anticipó el señor Santolalla que al terminar las fiestas de Córdoba se reunirán en nuestra ciudad importantes elementos directivos de la Unión Patriótica para tratar asuntos de suma transcendencia para los ideales que sustenta, siendo propósito de todos que la labor a realizar culmine en un gran amor a la enseñanza primaria como medio de llegar por caminos honrados y lógicos a la redención de la Patria.

El señor Santolalla, repetimos, fue frenéticamente ovacionado.

Seguidamente pronunció unas breves e elocuentísimas palabras el alcalde de Baena señor Lamonedá para aplaudir la gestión admirable del señor Fernández Trujillo, a quien comparó con el alcalde de Mostoles, pues si aquel—dijo el señor Lamonedá—desafió al capitán del siglo, el señor Fernández Trujillo desafía los prejuicios sociales para ir en de-rechura del engrandecimiento cultural y urbano de su pueblo. También fue objeto de grandes aplausos el breve y elocuente discurso del alcalde de Baena.

Pronunciadas unas emocionadas frases de aclaración por el señor Fernández Trujillo, habló en medio de una ovación ensordecedora el digno gobernador militar de Córdoba señor Cáceres y Ponce de León, para aplaudir el resurgimiento moral y material de los pueblos de la tierra de María Santísima, en los que vivió—dice—los mejores días de su niñez y en los que pienso morir para satisfacción eterna de mi espíritu. El ilustre general dió varios vivas a la Patria y al Rey, que fueron frenéticamente contestados.

El hermoso acto terminó con unas frases nobles, serenas y elocuentes de don Luis Fernández, notable letrado, hijo del señor Fernández Trujillo, que merecieron los aplausos de la concurrencia.

Felicitemos con toda efusión al señor Fernández Trujillo por el éxito de su labor al frente de la Alcaldía y por la admirable organización de los actos celebrados el jueves en su simpático pueblo, uno de los más cordiales y acogedores de la provincia.

La Academia de Ciencias

La Real Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes celebrará sesión ordinaria, esta tarde, a las siete, en su local de la plaza del Potro.

Las Cruces de Mayo

La Comisión municipal de Feria y Fiestas continuó anoche recorriendo las cruces inscriptas que quedaron por visitar.

La incesante lluvia deslució el festejo, pues le quitó todo su carácter.

Hoy emitirá su fallo el Jurado y mañana lo daremos a conocer a nuestros lectores.

PEDID SIEMPRE

Gran Anís o Gran Coñac "JOSELITO"

La Escuela Obrera

El presidente de la Comisión Administrativa de la Escuela Obrera al aire libre don Julián González Vuste nos participa que mañana, a las doce de la mañana, se verificará la inauguración del nuevo huerto adquirido, lindante con el domicilio actual de dicha Escuela, Arroyo de San Lorenzo, 23.

Tennis Club

Hoy, a las seis de la tarde, se jugarán en el campo del Tennis Club los finales de campeonato.

Asistirán las autoridades y se hará entrega de las copas a los equipos que resulten vencedores.

Después habrá reunión, amenizada por la Música.

Problema resuelto

Artículos buenos y baratos. Mantones bordados, trajes para caballero, géneros para vestidos de señora, mantillas de blonde, medias de hilo y seda irrompibles. Precios fantásticos de baratos. Almacenes Hierro Aragón. Librería, 9 y 11.

La «Revista Mariana»

El número de la «Revista Mariana» correspondiente al mes actual contiene bellos trabajos literarios e interesantes informaciones.

La ilustra un fotograbado reproduciendo la preciosa imagen de Nuestra Señora de las Nieves que se venera en la iglesia parroquial de San Andrés.

El marqués de Estella

El jefe del Gobierno que, como saben nuestros lectores, se halla en Sevilla, ha aplazado su viaje de regreso a Madrid, el cual estaba anunciado para anoche.

Bonos de pan

El alcalde interino don Pedro Villoslada nos ha remitido cincuenta bonos de medio kilogramo de pan cada uno, correspondientes a la limosna que el Ayuntamiento reparte durante los días de Feria.

Le damos las gracias en nombre de los pobres entre los que hemos distribuido dichos bonos.

GRAN TEATRO.—EL ACONTECIMIENTO DE HOY SABADO

A las diez de la noche. Presentación de la Compañía Dramática Española Guerrero-Mendoza con el ESTRENO de la comedia de Benavente

¡No quiero, no quiero...!

Desde las cinco y media de la tarde se expenden localidades para este debut, acontecimiento teatral.

Córdoba se sumará de esta manera al homenaje que toda España viene tributando a esta Compañía.

La Comunión Pascual

Mañana, a las ocho y media, saldrá procesionalmente de la parroquia de San Pedro S. D. M. para que cumplan con el Precepto Pascual los impedidos de aquella feligresía.

Recorrerá el itinerario siguiente: Plaza de San Pedro, calle de Don Rodrigo, Musho Trigo, Emilio Castelar, Candelaria, Tornillo, Maese Luis, Pedro Rey, Pedro Muñoz, Fernando Colón, Tundidores, Pedro López, Teniente Hoces, Gutiérrez de los Ríos, Alcántara, Palma, plaza de Regina, calle Isabel II, Ancha de la Magdalena y Alfonso XII a la parroquia.

Al acto asistirá la banda de música de las Escuelas del Ave María.

El rector de la citada parroquia suplica a los vecinos de la carrera que adornen los balcones de sus casas con colgaduras e invita a los cofrades del Apostolado de la oración Santos Mártires y Nuestra Señora del Socorro y demás personas piadosas de la feligresía para que acompañen al Santísimo.

DOCTOR AGER

Piel, Sífilis y Vias Urinarias
Tratamiento con Lámpara de Cuarsos y Diatermia.
Calle Sevilla, número 9.—Córdoba.

La lluvia

Ayer, durante todo el día, no cesó de llover y durante la noche descendieron torrenciales aguaceros.

Desde hace muchos años no ha llovido tanto como en el actual en los meses transcurridos.

Pésame

Enviamos el pésame muy sentido a nuestro antiguo y querido amigo el catedrático de la Universidad Central don Eduardo Hernández Pacheco, por el fallecimiento de su distinguida esposa, ocurrido en Madrid.

ECONOMIA DE TIEMPO Y DINERO

la obtendrá SIEMPRE comprando en los almacenes de Coloniales, Avenida de Cervantes, 24.
ALEJANDRO BARRERA DEL CAMPO. Tel.º 619. CORDOBA

Lesionado

José Luis Fernández denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia que en la avenida del Gran Capitán, yendo en bicicleta, fue atropellado por el automóvil de la matrícula de esta capital número 2.156, que le produjo erosiones en la mano izquierda y codo izquierdo, las cuales fueron calificadas de leves en la Casa de Socorro.

El guardapolvo que llevaba puesto José Luis quedó destruido y la bicicleta que montaba con grandes desperfectos.

FIGURINES

Los mejores y más económicos, para ropa blanca, señoras y niños.
Papelería «El Gato Negro», Conde de Cárdenas, 17. Córdoba.

El Capricho

Eloy Alvarez.—Victoriano Rivera, 6

Realizé todas las existencias de camisería, guantes, sombrillas, bastones, paraguas, abanicos, perfumería y artículos de punto en general a precios baratísimos por traslado de local.

Hurto de aves

Ante el comandante del puesto de la Guardia Civil de la Arruzafilla ha denunciado el capatze de la finca El Jardín, propiedad de los Marqueses de Santurce, que durante la madrugada del jueves le habían sido hurtadas veintinueve gallinas y tres gallos.

De las gestiones practicadas por la benemérita se deduce que los ladrones fueron varios, pues dejaron huellas evidentes en la pared del corral, por donde saltaron.

Dinerol Dinerol

Ahora el que compre en los depósitos de Pañería de Fabricantes de Sabadell y Tarrasa.
Conde de Cárdenas, núm. 15 (antes Letrados).

El Comité Paritario de Artes Gráficas

El presidente del Comité Paritario de Artes Gráficas don Julián Azofra Herrera nos comunica en atento B. L. M. haberse constituido el Comité Paritario de dicho gremio.

Agradecemos a nuestro distinguido amigo don Julián Azofra el saludo que nos dirige, al que correspondemos en igual forma.

El Comité Paritario de Artes Gráficas

El presidente del Comité Paritario de Artes Gráficas don Julián Azofra Herrera nos comunica en atento B. L. M. haberse constituido el Comité Paritario de dicho gremio.

Agradecemos a nuestro distinguido amigo don Julián Azofra el saludo que nos dirige, al que correspondemos en igual forma.

Robo de un bolso

Ayer, en las primeras horas de la noche y en una de las calles más cétricas de la capital, un ratero arrebató un bolso a la señora de don Francisco Salinas Diezguz.

El bolso contenía un billete del Banco de 100 pesetas y varios efectos.

El ladrón emprendió la fuga y no ha sido posible detenerlo.

Intento de suicidio

Ayer por la tarde intentó poner fin a su vida, ingiriendo dos pastillas de sublimado corrosivo, una mujer llamada Dolores Santalla, da cincuenta años de edad, domiciliada en la calle de Frías.

Un médico de la Casa de Socorro acudió a prestar auxilio a dicha mujer.

Ignórense los motivos que la impulsaron a tomar esta desesperada resolución.

AVISOS UTILES

CALLOS, DUREZAS, VERRUGAS, curan siempre con Pomada IRIS (No lo dudel UNA peseta. Dr. Villegas.

Nuevo Restaurant Miguel Gómez

Marqués de Boil 5 (antes Morillos). Teléfono 78
Plato del día: Turnedor de ternera en salsa Robert.

Restaurant El Tourist' Bar

Victoriano Rivera (antes Plata.—Teléfono 200.
Servicio esmerado y económico.—Escargos a domicilio y con prostitución.
Plato del día: Rifones a la madrileña.

Restaurant Ambos Mundos (ANTIGUO CERRILLO)

Plaza de Cánovas, 2 y 4
Cocina francesa y española a cargo del acreditado cocinero Carlos Aragón.
— CUBIERTO DESDE 3 PESETAS —
Con tres platos y postre.
Víctor de las afamadas bodegas de A. Pérez Barquero.
Plato del día: Pescada a la malagueña.

Máquinas Parlantes "Toledo" sin boquilla el mejor aparato preferido por el público PTAS. 125

Hijo de Sánchez Gama

Gondomar, 5. Córdoba. Teléfono B-802
Almacenes de Música, Pianos e instrumentos.
Gran existencia en Bicicletas y accesorios de las mejores marcas.
Ventas al contado y a plazos. Grandes facilidades de pago.
Nota importante.—Esta casa no exige fiador para las ventas a plazos.

AGUAS DE MARMOLEJO

El establecimiento de aguas alcalinas más concurrido de España.
Temporadas oficiales: primavera, 1.º de Abril al 15 de Junio; otoño, 1.º de Septiembre al 15 de Noviembre.
Tres manantiales medicinales diferentes para enfermos del hígado, estómago, riñones, arterioesclerosis, diabetes sacarina, artrismo, reumatismo, etc. Los médicos de enfermos que anualmente se curan o alivian de sus dolencias atestiguan su eficacia.

HOTEL DEL BALNEARIO

Unico Oficial. Estación I. C. a siete horas de Madrid y cuatro de Sevilla.
Agua embotellada: pídase en todas partes, y por cajas, así como: folletos explicativos, a la Administración del Balneario en Marmolejo (Jaén).

PUESTO DE CARNES DE SANDALIO VIDAL

PLAZA DE ABASTOS
Carne de Borrego lechal, se vende todos los días.

RECIBIDAS LAS ULTIMAS NOVEDADES

La casa NICOLAS GUIRAO tiene el gusto de ponerlas a disposición de su distinguida clientela y del público en general a precios verdaderamente baratos.

Gondomar, 10

Del Ayuntamiento

Visitas
Ayer visitaron al alcalde accidental don...

Multa
Por la Alcaldía ha sido multado con...

Juicio contradictorio
Los dos de la mañana del día 5 del...

De Hinojosa del Duque
Noticias
Ha llegado de Zaragoza para pasar...

Se encuentra en esta el acreditado as...

Regresó de Sevilla el médico forense...

El Corresponsal.

EL GOBIERNO CIVIL

Visitas
Ayer visitaron al gobernador civil don...

La Junta de Sanidad
En la tarde del jueves 3 del corriente...

Fueron aprobados los asuntos que...

Se devolvió para su modificación el...

SAN RAFAEL
ALMACEN DE CARBONES MINERALES

Felipe Carracedo Amor
Avenida Canelejas, 8. Teléfono 677

Esta es la casa más acreditada de Córdoba...

Debilidad, Clorosis, Raquitismo, Inapetencia,

se combaten con éxito cierto con el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Poderoso tónico reconstituyente que la ciencia proclama como el más eficaz.

Cerca de medio siglo de éxito creciente.

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

La Comisión Permanente del Ayuntamiento

Ayer, por la tarde, se reunió la Comisión Permanente municipal.

Se acordó que quedara sobre la mesa para ampliación de informe el expediente relativo a la rotulación de una calle de Córdoba con el nombre de Teniente González Murga.

Se acordó con el informe del Negociado fué rechazada una instancia de don Rafael Guerrero Barea reclamando contra el arbitrio establecido en concepto de sello municipal.

Se acordó a la instancia del perito aparejador don Rafael Pérez Gutiérrez solicitando un mes de licencia. El acuerdo lleva consigo la condición de que sea sin sueldo.

Dióse lectura a una instancia de los porteros del Ayuntamiento solicitando que se les reconozca el derecho al disfrute de un quinquenio y que se modifique el artículo 25 del Reglamento en el sentido de que sean de quinientas pesetas con limitación del número.

Acercó de este asunto promovióse larga discusión, en la que intervinieron principalmente los señores Velasco y Vidaurreta.

En vista de que no se llegaba a un acuerdo se procedió a la votación, siendo esta la primera vez que en la Comisión Permanente, desde que se constituyó el actual Ayuntamiento, se ponía en práctica dicha medida.

Se dió cuenta también de un oficio de don Juan Carandell comunicando los acuerdos adoptados por la ponencia que se designó para organizar el homenaje que ha de tributarse al catedrático don Rafael Vázquez Aroca con motivo de la celebración de sus bodas de plata.

Se acordó sumarse al homenaje con los siguientes acuerdos:
Nombrar al señor Vázquez Aroca hijo predilecto de la ciudad, pedir que se le conceda el ingreso en la Orden de Alfonso XII, crear dos becas para alumnos del Instituto con el nombre de dicho catedrático y celebrar una sesión en su honor.

Se tomó el acuerdo de hacer constar en actas la satisfacción de la Comisión Permanente por haberse liquidado con superávit el presupuesto del ejercicio anterior.

Sin discusión fueron aprobados todos los demás asuntos que figuraban en el orden del día.

Finalmente el alcalde interino señor Villoslada manifestó que como en plazo breve habrán de comenzar las obras que han de verificarse para la ampliación de la fachada del Museo de Bellas Artes convendría desligar del plan general las obras de alantarrillado de aquel sector y sacarlas a subasta para su pronta realización con el fin de no tener que promover allí nuevas obras.

La Comisión mostróse de acuerdo con la propuesta del señor Villoslada y con ello se dió por terminada la sesión.

De la Diputación provincial

Visitas
Ayer visitaron al presidente de la Diputación don Antonio de Castilla Abril el alcalde de Monturque, al frente de una comisión de vecinos de dicho pueblo, don Juan Castro y don Manuel Agusyo.

Los caminos vecinales
El «Boletín Oficial de la provincia del día 2 del actual publica las bases del importante concurso anunciado para el estudio de los caminos vecinales.

Arrendamiento

Desde el día se hace de la casa número 7 plaza de Colón, así como de los locales y almacenes anejos a la misma. Informarán, Eduardo Dato, 24.

TRIBUNALES

Incoación de sumarios
Por los Juzgados respectivos se ha ordenado la incoación de los sumarios siguientes:

Lucena.—Por hurto de aceite contra Antonio Romero Cabeza y Antonio Montero Barranco.

Montoro.—Por hurto de una caballería a la vecina de aquella localidad doña Concepción Serrano Ortega.

Montoro.—Por amenazas a agentes de la autoridad contra Julián de la Cruz San Jorge.

Montoro.—Por allanamiento de morada y hurto de metálico contra Bartolomé Higuera García.

Sentencias
La Sala primera de esta Audiencia dictó sentencia en la causa procedente del Juzgado de Rute, contra José Muñoz Moreno (4) el Colmena, or el delito de hurto.

Se le condena a 100 pesetas de multa y 450 pesetas de indemnización.

La misma Sala dictó sentencia en la causa instruida en el Juzgado de Lucena, por hurto, contra Natividad Fontanilla Ubeda Expósito.

Ha sido condenada a 125 pesetas de multa y 725 pesetas de indemnización.

La Sala segunda dictó sentencia en la causa seguida en el Juzgado de Fuente Obejuna, contra Benito López Delgado, por disparo y tenencia de armas.

Se le condena a un año, ocho meses y veintidós días de prisión correccional y un mes y un día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.

La misma Sección falló la causa procedente del Juzgado de Montoro, por el delito de tenencia de armas, contra Bartolomé Artero Díaz.

Se le condena a dos meses y un día de arresto mayor y 200 pesetas de multa.

Igual Sala falló la causa que siguió el Juzgado de Montoro, por hurto, contra María Victoria Martínez Martínez.

Se condena a cuatro meses y un día de arresto mayor y 1.250 pesetas de indemnización.

Recurso
Ante el Tribunal de lo Contencioso Administrativo se verá hoy el recurso promovido por el letrado don Manuel Enriquez Barrios, en nombre de don Teodoro Fernández Durán, contra el acuerdo del Ayuntamiento de Santa Eufemia, por el que destituyó al recurrente de su cargo de médico titular de la citada villa.

Escuela Industrial de Córdoba

AVISO
Los alumnos oficiales matriculados en los cursos primero de Aprendizaje y Preparatorio para Maestros que no asisten a las clases de la asignatura de Prácticas de Taller, por trabajar en talleres particulares, se presentarán en los días 11 y 12 del actual, a las ocho y media de la noche, para empezar el ejercicio de examen de la referida asignatura, debiendo abonar en la Secretaría de la misma los derechos correspondientes antes de la fecha indicada, sin cuyo requisito no podrán ser examinados.

Córdoba 4 de Mayo de 1928.—El Director, Antonio Martínez Cano.

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA
Hoy: La conversión de San Agustín, San Pio V, papa.—Mañana: Nuestra Señora de Araceli, patrona de Lucena. San Juan Ante-portam-Latinam, mártir.

JUMLIO CIRCULAR
Hoy en la iglesia de San Rafael, a intención de don José Zurbarán y señora, por sus difuntos.—Mañana en la misma iglesia.

EN SAN RAFAEL
Hoy octavo día de la solemne novena al glorioso arcángel San Rafael Custodio de Córdoba, dando comienzo a las siete y media de la tarde, ante la Real presencia de Jesús Sacramentado. Se rezará la Estación al Santísimo, el santo Rosario y letanía, sermón, que predicará el P. Mariano Madrid, S. J., del Colegio Máximo de la Cartuja de Granada; después habrá lectura propia y canto de las tradicionales Excelencias, concluyendo con la reserva solemne.

EN SAN HIPOLITO
Continúa en esta Real Colegiata el mes de María, que las Hijas de la Inmaculada Concepción dedican a su Madre Santísima. Todos los días, a las nueve, se dirá la Misa de Comunión, con cánticos, y el ejercicio de las Flores de María y en ella comparecerán por turno los coros de las Hijas de María y aun diariamente las que puedan en unión de los demás fieles.

EN SAN PABLO
Todos los días se hará el ejercicio del mes de las flores a las siete y media; los días festivos a las siete, por la mañana.

Horas de misa: los días festivos a las 5 y 1/2, a las 7, a las 8, a las 9 y a las 10. Días laborales: a las 7 y 1/2, 8, 8 y 1/2, 9 y 1/2.

EN LA ENCARNACION
En este monasterio, a las seis de la tarde, continúa el mes de Mayo, consagrado a Nuestra Señora Madre del Amor Hermoso. Todas las tardes, después del santo Rosario, se hará el ejercicio del mes con cánticos a la Santísima Virgen, terminándose con la despedida. Los sábados Salve solemne.

EN EL CARMEN (PUERTA NUEVA)
Todos los días del mes de Mayo, a las ocho, Misa en el altar de la Virgen. Por la tarde, a las ocho, Rosario, ejercicio del mes, Avenarias y letanias cantadas, «Fios Carmeli» y ofrecimiento de flores con cánticos.

Los sábados, día consagrado a la Santísima Virgen, por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión general. Por la noche, Salve. Los domingos, Manifesto menor, sermón, letanias cantadas y bendición con Su Divina Majestad.

EN EL SANTUARIO DE LINARES
Hoy séptimo día de la solemne novena que la Real Hermandad de la Purísima Concepción de Linares consagra a su excelso Titular en su histórico santuario, extramuros de esta ciudad. Dará principio a las once y media de la mañana, celebrando el Santo Sacrificio de la Misa los RR. PP. Carmelitas Descalzas, y a continuación el santo Rosario, letanía, coplas, terminando con una solemne Salve.

FIESTA DE LA ROSA
Rosario solemne que la Asociación del Rosario Perpetuo dedica a su excelso Patrona la Santísima Virgen del Rosario en la iglesia de San Agustín.

Por la mañana, a las nueve, Misa de Comunión general. A las once se expondrá Su Divina Majestad y a continuación Misa rezada, dando principio el rezo del santo Rosario. A las ocho, ejercicio de la tarde, sermón por el R. P. Fray Antonio Maya, bendición y reserva. Acto seguido se bendecirán las rosas y se hará la procesión por las naveas del templo.

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

MADRID

Proposición de Cruces de Beneficencia
A última hora de la tarde en la Asociación Matritense de Caridad y con asistencia del ministro de la Gobernación y del director general de Administración verificóse el acto de imponer las insignias de la Cruz de Beneficencia a la condesa de Jimeno, señora viuda de Alvear y a la señorita Trauman.

Dicha condecoración les fue concedida por la labor que realizan al frente de los Comedores de Caridad.

El homenaje al maestro Caballero
En el Teatro de la Zarzuela se verificó el anunciado homenaje a la memoria del maestro Caballero.

Asistieron la Reina doña Cristina, la infanta doña Isabel y el señor Martínez Anido.

Señalábase la presencia de numerosos músicos, literatos y periodistas.

La banda municipal de música interpretó varias composiciones del maestro Caballero.

Se representó la zarzuela «El señor Joaquín», siendo dirigida la fiesta por el señor Moreno Torroba.

Al homenaje asistieron los hijos del llorado compositor.

Suicidio de una mujer
Varios muchachos descubrieron en las aguas del canalillo el cadáver de una mujer.

Pasaron aviso a un guarda del Canal, el cual se llevó una gran sorpresa, pues el cadáver pertenecía a su madre, que se llamaba Josefa Fernández Davila y tenía cincuenta y cuatro años de edad.

El Juzgado averiguó que se trata de un suicidio.

Suspensión de la fiesta de los Somatenes
A última hora de la noche el jefe de los Somatenes de Madrid general Flores manifestó que la fiesta somatenista organizada para mañana se aplazaba hasta el domingo próximo por no haber sido posible saber con certeza si los Reyes llegarán o no hoy a esta Corte.

El marqués de Estella
El jefe del Gobierno regresará mañana a Madrid.

El Consejo de Ministros anunció para hoy ha sido suspendido, siendo probable que se celebre el lunes.

La limpieza pública
En el Patio de Cristales del Ayuntamiento se proyectó una película para mostrar los procedimientos que se emplean en algunas capitales norteamericanas para la limpieza de las calles.

La limpieza se realiza por aspiración, utilizándose una máquina denominada «soplador».

Parece que el Ayuntamiento de Madrid tiene el propósito de transformar por completo el servicio de limpieza pública ajustándose a los más modernos procedimientos higiénicos.

La reglamentación de las paradas de sementales
En breve se procederá a la reglamentación de las paradas de sementales, las cuales serán clasificadas en particulares, privadas, semi-oficiales y oficiales, con el fin de poder vigilar mejor la reproducción de las razas.

Se establecerán premios para los ganaderos que obtengan mejores crías. Algabehnó toreará en Córdoba los días 8 y 9 del actual.

Precedente de Figueras, donde toreó el día de la Cruz y sufrió una cogida, llegó a esta Corte el matador de toros Algabehnó, que fue asistido por su médico de cabecera.

Tiene un puntazo en un muslo de tres centímetros de profundidad.

La herida carece de importancia y permitirá al diestro torear en Córdoba los días 8 y 9 del actual.

PROVINCIAS

Sevilla

La jornada regia
A las dos de la tarde llegaron procedentes de Jerez el presidente del Consejo de Ministros, sus familiares y su prometida.

acompañaba a estos el marqués de Villamarta.

El marqués de Estella, su familia y la señorita Mimi Castellano dirigieron al palacio de la marquesa viuda de Vanduri, donde almorzaron.

El ministro de Fomento estuvo visitando las obras del cuarto trozo del canal de riego de Guadalquivir y luego marchó a Huelva, de donde regresará hoy para seguir el viaje a Madrid.

A las once de la mañana en la factoría de Tabladillas se efectuó el reparto de premios entre los cultivadores de algodón que más se distinguieron en la pasada campaña.

El acto fue presidido por el Rey. También asistieron el ministro de Fomento y el comisario regio del algodón general Acha, el cual pronunció un discurso haciendo resaltar que dicho cultivo no había dado los resultados que se esperaban a causa de las malas condiciones atmosféricas y del terreno.

El ministro de Fomento también hizo uso de la palabra, excitando a todos a mejorar y ampliar los cultivos, para lo cual ofreció la cooperación del Gobierno.

El Monarca repartió premios que oscilaban entre mil quinientas pesetas y docientos cincuenta.

Después se verificó la inauguración del Laboratorio de análisis y preparación del algodón.

Don Alfonso y todas las demás personas que concurrieron al acto fueron obsequiadas con un lunch.

Después el Soberano, acompañado del duque de Miranda, estuvo en el Tiro de Pichón, tomando parte en algunas tiradas.

La Reina y sus hijas estuvieron en el Club de Tablaba presenciando un partido de tenis.

Tenerife

Corrida de toros
Santa Cruz de Tenerife.—Con motivo de la fiesta de la Cruz verificóse una corrida de toros lidiándose ganado del marqués de Villamarta, que fué bueno.

Carnicerito estuvo muy valiente toda la tarde. Hizo faenas muy buenas con la muleta y matando estuvo breve.

El héroe de la jornada fué Zurito, que hizo con la muleta faenas emocionantes y tumbó a sus dos toros de igual número de estocadas.

Ambos matadores han sido contratados para el domingo próximo.

Murcia

Dos individuos muertos a consecuencia de un accidente automovilístico
Murcia.—Un automóvil del servicio de viajeros que se dirigía desde Puerto Lumbreras a Lorca chocó contra un árbol, resultando muertos el chófer Antonio López y el labrador Antonio Sánchez Díaz.

Otros viajeros se produjeron graves heridas.

El accidente ocurrió al hacer el chófer un rápido viraje para evitar que el automóvil chocara con otro.

Cádiz

El Príncipe Ataulfo, mejora
Sanlúcar de Barrameda.—Se encuentra bastante mejorado de la indisposición que sufre el Príncipe don Ataulfo, hijo de los infantes don Alfonso y doña Beatriz.

El Príncipe don Alvaro de Orleans ha marchado a Madrid con el objeto de hacer en Cuatro Vientos los ejercicios

necesarios para ingresar en el Cuerpo de Aviación.

Los duques de Tarifa
Sanlúcar de Barrameda.—Los duques de Tarifa se encuentran en el coto de D'Onana haciendo preparativos para recibir a la Reina y sus hijas las infantas doña Beatriz y doña Cristina.

Barcelona

Procesamiento de Angel Sambiancat
Barcelona.—El juez del distrito de la Inclusa de Madrid ha enviado un exhorto al decano de esta capital para que notifique al periodista librepensador Angel Sambiancat, que ha dictado auto de procesamiento contra él en la causa que se le sigue por la publicación de un artículo que fue considerado injurioso.

El fonógrafo portátil

modelo 1928, preferido por el público. Reproduce de una manera pura y limpia toda la fama musical. Si toca Vd. un disco eléctrico con este aparato, quedará maravillado al oír todo lo que hay en el mismo. Volumen de voz extraordinario en la reproducción, gracias a su diafragma especial con membrana exenta de chirridos y vibraciones.

Ventas al contado y a plazos. Grandes facilidades de pago. Bicicletas, gramófonos y discos de todas marcas. Almacén de música, pianos y autopianos.

Hijo de Sánchez Gama

Gondomar, 5. Córdoba. Teléfono 8-0-2

Arrendamiento

Desde San Miguel próximo se arrienda el corral de los Nogales. Se oye proposiciones en la casa número 5, calle Horno de la Trinidad, de 10 de la mañana a 3 de la tarde.

Bicicletas a plazos

desde ptas. 375 semanales; las mejores marcas; accesorios de todas clases. Almacén de música y pianos.

Hijo de Sánchez Gama

Gondomar, 5. Córdoba. Teléfono 8-0-2
Importante: Esta casa no exige fiador para las ventas a plazos.

Se venden y se alquilan

mantones de Manila. Alacranes, 9. (Fonda).

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

ESPECIALISTA
DOCTOR PÉREZ JIMÉNEZ
HORAS DE CONSULTA: DE 1 A 5
CALLE JESÚS MARÍA, N.º 4

Bar-Parque

CERRO MURIANO
Grandes conciertos diarios de 1 a 4 tarde.

PAN DE VIENA

Elaboración esmerada.
Horno del Cristo, Teléfono núm. 69

Compre siempre en La España; su seriedad en las operaciones con precios fijos y reducidos es la mejor garantía para todo comprador.

Jabón "Chimbo"

Fino, suave, espumoso, pruébelo y se convencerá ahorrando tiempo y dinero. Pídale al comercio o, como prueba, al Agente Pozo, Reloj, 1. Teléfono 100.

Peluquería de señoras

Tintes, masajes, Ondulaciones al agua 5 pesetas, marcel 2 pesetas. Corte de cabello, 1'50; niñas, 1 peseta. Servicio por señoras y caballeros. Propietario: P. CO. Uceda, sin núm. (esquina a Concepción).

El núm. 1-6-2-1

tiene el Teléfono de la fábrica de somniera de R. Rodríguez Jaraba. Teniente Carbonell, núm. 10.

Casa Castilla

Se ha recibido para feria importantes remesas de avellanas de Reus, llamadas Cordobesas, mondadas y con cáscara, chufas frescas, almendras de Reus y pestiños. Especialidad de la casa. Choro puro lomo, jamones y paletillas añejas a precios reducidísimos.

Peluquería de señoras

Instalada con todos los adelantos modernos en la calle
Alonso de Burgos, n.º 33
Teléfono 1710. (Frente al Hotel Regina)
a cargo de
Carmen González

Discipula de la Peluquería de Ramos de Madrid. Ondulaciones de todas clases, lavados, cortes de melena, tintes, manicura.
::: PRECIOS ECONOMICOS :::

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:
Temperatura máxima al sol y al aire libre, 21'40.—Idem ídem a la sombra, 16'80.—Idem mínima, 10'00.—Idem media, 13'40.—Oscilación, 6'80.—Agua de lluvia en milímetros, 1'40.—Agua evaporada en milímetros, 3'00.—Observaciones verificadas a las siete de la mañana:
Altura barométrica en mm. a 0°, 741'50.—Temperatura a la sombra, 11'60.—Idem de termómetro húmedo, 10'20.—Tensión del vapor, 8'40.—Humedad relativa, 83'00.—Estado del cielo, Cubierto.—Dirección del viento, S.O.—Fuerza, Ventolina.—Recorrido en veluticómetro hora, 253'00.

A USTED

le interesa visitar el establecimiento de Tejidos y Novedades

LA COMERCIAL

Claudio Marcelo (esquina a María Cristina)

Haciendo sus compras en esta casa obtendrá una economía en los precios de 10 por 100 por ventas al riguroso contado.

En Etamines tenemos los dibujos de más alta novedad. Crespon Georgette, lo más elegante.

En respuestas China todas las calidades en seda natural.

Visite esta Casa y quedará satisfecho de su compra

Modas de París

Rosario Eslava (Sucesora de Francisca Rael)

Gran surtido de sombreros de señora, modelos de las mejores firmas, para la temporada de Primavera y Verano.

Calle Conde de Cárdenas, 14.—Córdoba

El grupo molino batidora metálicos que construye «La Constructora Andaluza» produce masa suficiente para el entretenimiento normal de una prensa de cuarenta fanegas con un grado de agotamiento de los orujos superior al de todas las máquinas existentes. Informes y presupuestos en

La Constructora Andaluza

González-Sagrera, Ingenieros—Paseo de la Victoria-CORDOBA

Nodeje de visitar

La Ciudad Mágica

EN LA FERIA DE CORDOBA

